

擬延長控疫措施半年 警告已臨「關鍵時刻」 英最後通牒：「犯聚」招更嚴防控

針對當地新冠疫情的反彈，據悉英國政府考慮將防疫措施延長6個月，以防疫情進一步惡化，英格蘭首席醫療官惠蒂昨日罕有發表電視講話，警告英國正處於「關鍵時刻」，若民眾不遵守防疫規例、疫情再無改善，便無可避免需實施更嚴格疫控政策。



英國疫情反彈，但倫敦依然有不少民眾外出購辦，拾與拾之間的距離更非常近。美聯社



部分民眾擔憂疫情，到超市掃貨儲備糧食。網上圖片



約翰遜正考慮再實施嚴格疫控措施6個月。法新社

英國是新冠疫情最嚴重的歐洲國家之一，死亡數字更屬全歐最高；近期當地的每日確診病例數量，正以每7日倍增的速度上升，前日再錄得3,899宗病例，另有18名患者死亡，住院人數亦每8日便上升一倍，病毒檢測制度更面臨崩潰。
惠蒂昨日連同首席科學顧問瓦蘭斯發表全國演說，指出英國的疫情正「朝錯誤方向發展」，社會正處於「關鍵時刻」，政府會檢視數據，以尋求如何在非常嚴峻的冬季到來前，控制病毒傳播。惠蒂亦將英國情況與法國、西班牙等曾出現第二波疫情的國家比較，以現有疫情數據來說明，確診病例急增，意味日後的住院人數、死亡病例都會錄得升幅。

10月中旬恐日增5萬宗

瓦蘭斯提到，若現在的病例增幅持續，至10月中旬當地或日增5萬宗病例。他強調數字並非預測未來疫情，而是說明若病毒繼續以現行速度傳播的後果，因此社會最大挑戰，是確保

病例不再每周倍增。衛生大臣夏國賢另外提到，英國民眾若期望度過接近常態的聖誕節，此刻便需要着手控制疫情，現時的防疫工作做得愈多，便更容易正常度過聖誕。
當地傳媒亦引述政府消息報道，首相約翰遜正考慮再實施嚴格疫控措施6個月，並在前日與惠蒂及瓦蘭斯會面，消息人士形容未來6個月將十分艱難，政府需考慮的問題極多。對於外界流傳夏國賢等人與財相辛偉誠等人，就疫控措施的力度有分歧，消息人士表明，雙方的爭執並非「反封城VS支持封城」，而是考慮在關閉高危險場所，力度是否應較3月時高。
消息人士表示，政府希望向公眾表達的訊息是「夠了」，若不遵守最新的6人限聚令，政府便需要推行更嚴格的措施，當下是最後機會，政府會檢視6人限聚令成效。
運輸大臣夏博思前日接受英國天空電視台訪問時，亦沒有排除「二次封城」的可能，稱若民眾拒絕

遵循社交距離規定，便可能需「重回我們不想出現的情況」，並同樣警告英國正身處「關鍵時刻」，不過任何封鎖措施都需要平衡學校與商界的活動，以免再重創英國經濟。

威爾斯再度封城

另外，確診同樣急增的威爾斯，大部分地區由今日當地時間6時起再度封城，若沒有恰當理由，如工作或教育等，任何人不得進出封城地區，另外亦不得與並非同住的人在外界見面。蘇格蘭首席部長施雅雅昨日亦預告，未來數日會實施新一批防疫措施，不過她依然期望避免如3月般再度封城。

綜合報道



有民眾購買大量廁紙作儲備。網上圖片

英最大檢測實驗室 優先球星富豪

英國新冠病毒檢測能力「爆發」，不少民眾求驗無門，但當地最大病毒檢測實驗室Randox卻被揭發，收取商業檢測費用後，優先為環球球星和富豪提供檢測結果，同時卻拖延處理普通民眾的檢測，更以人工失誤為由棄置大量樣本，引來多方非議。

「人工失誤」棄3.5萬樣本

Randox實驗室今年3月獲得英國政府價值1.33億英鎊(約13.2億港元)合約，負責處理全國25%社區檢測。報道指出，Randox每周都為環球球星和教練安排優先檢測，次日早上9點便有結果，實驗室同時為飛赴迪拜的遊客提供特別檢測。
然而截至本月9日，Randox負責處理的社區檢測樣本中，超過9成都無法準時提供結果，自上月起更以人工失誤為由棄置3.5萬個樣本，樣本棄置率遠超其他實驗室。
Randox否認曾提供「優先商務檢測」，並辯稱部分樣本因「試管洩漏、損壞，或民眾錯誤採集尿液而非唾液」而無效。然而民眾對英國檢測結果頻頻延誤頗感不滿，更有人直指檢測系統「一團糟」，批評英國政府應對不力。

綜合報道

紐漢印度回國 病毒疑潛伏21日



印度新冠確診病例眾多，當局加強為民眾檢測及量體溫。路透社

新西蘭一名男子上月從印度回國後，在14天隔離期內兩次進行新冠病毒檢測，結果都呈陰性。然而在他結束隔離回家後一周，卻出現病徵並確診。傳染病學家指出，新冠病毒有可能存在超過14天的超長潛伏期，建議新西蘭政府考慮是否延長隔離規定。
新西蘭衛生部表示，確診男子上月27日從印度入境新西蘭，在基督城隔離期間無病徵。男子本月11日回到奧克蘭家中，5天後出現病徵，於本月18日確診並送往隔離設施，他的兩名家人也確診。衛生部

表示，該男子體內病毒的基因組測序，與兩名搭乘同一入境航班的確診者和另一名基督城隔離設施確診者相同，暫時未能判斷該男子具體何時染疫。
傳染病專家貝克分析稱，在14天隔離期滿後確診的個案「很不尋常」，但確實存在。貝克建議新西蘭政府考慮延長隔離期，或加強對隔離者結束隔離一周內的社交限制。不過衛生部認為，目前的14天隔離期和兩次病毒檢測，已足夠篩出絕大多數確診者。

綜合報道

聯大首「虛擬會議」揭幕

聯合國第75屆大會將於今日揭幕。因應疫情影響，各國代表昨日透過視像會議齊聚一堂，舉行聯合國成立75周年紀念會議。聯合國秘書長古特雷斯表示，疫情揭露世界脆弱性之際，聯合國呼籲各國領導人共同努力，提出更多解決方案應對多邊挑戰。



疫情下的聯合國大會將以視像形式舉行。圖為聯合國總部。美聯社

疫情下的聯合國大會將以視像形式舉行，各國領導人會預先錄製講話內容在會上播放。各國代表團只能派一人參會，訪客禁止入場，媒體採訪也將受限。室內會議人數不超過25人，與會者除正式發言之外都必須戴口罩，保持2米社交距離。大會大樓已將電梯乘搭人數限制在2人之內，同時增設多個酒精搓手液站點，降低播疫風險。
聯合國昨日公布報告顯示，約六成受訪者認可聯合國推動全球發展

綜合報道

最富1%人碳排放量 超全球半數人一倍

樂施會和斯德哥爾摩環境研究所昨日公布的研究顯示，年收入超過10萬美元(約77.5萬港元)的全球最富裕1%人口的碳排放量，較全球貧困的50%人口多出一倍，前者的碳排放量增長率更較後者高出兩倍。專家指出，不平等的經濟增長模式顯然未能令貧困人口受益。

研究指，從1990年至2015年間，全球年均碳排放量激增60%，富裕國家佔據碳排放總預算1/3。年收入超過3.5萬美元(約27.1萬港元)的全球最富裕10%人口，便佔據全球碳排放量52%。即使其餘90%人口未來10年碳排放量全部歸零，也難以阻止氣溫上升攝氏1.5度，對自然環境造成巨大傷害。
樂施會政策及研究主管戈爾批評稱，讓富裕國家繼續製造更多碳排放量並不公平，各國政府不應錯誤認為，解決氣候危機和促進經濟增長只能二選一。戈爾強調，新冠疫情削減的碳排放量只是杯水車薪，他呼籲各國政府將氣候變化和貧富差距的雙重挑戰，同時列為疫情復甦計劃的核心。

綜合報道

菅義偉上任後首致電 特朗普：隨時打昇我

日本首相菅義偉上任不足一周後，前晚首次與美國總統特朗普展開首腦通話，二人在電話會談約25分鐘，同意鞏固日美同盟。菅義偉透露，特朗普向他表示「一天24小時裏，有需要的話隨時可以來電」，形容會談非常有效。

菅義偉前晚約9時30分與特朗普通電話，菅義偉表示，前首相安倍晉三與特朗普已建立深

厚的信賴關係，今後希望進一步強化日美同盟，特朗普表示同意。雙方同意加強在新冠治療和疫苗的開發合作，並提及希望實現「自由開放的印度太平洋」，亦曾討論中國等地區形勢議題。

菅義偉形容會談非常好，會繼續與各國首腦通話。菅義偉上週六亦去信韓國總統文在寅，希望兩國克服困難議題，加強合作，前晚較早



菅義偉形容會談非常好。路透社

前則曾跟澳洲總理莫里森通電話。菅義偉將於周五，在聯合國大會發表視像演說，是他首次以首相身份出席國際會議。

綜合報道